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Uvod  

 

Josif Pančić se smatra pretečom naše ekologije i nauke o zaštiti prirode. 

Rođen je u selu Ugrinu (Hercegovina) 5. aprila 1814. godine a školuje se u 

Gospiću, Rijeci i Zagrebu. U Pešti na Medicinskom fakultetu studira i brani 

doktorsku disertaciju iz botanike: „Taxilogia botanica“, na osnovu čega je 7. 

decembra 1843. godine promovisan za doktora medicine. Potom je radio kao 

lekar i vaspitač u nekoliko mesta Austrougarske, a u Beogradu susreće Vuka 

Karadžića na čiji savet se 1846. godine vraća u Srbiju gde živi do smrti 1888. 

godine. 

Smatra se da je Pančić kao naučnik bio veoma svestrana ličnost. On je 

proučavao biljni svet naše zemlje (i okolnih zemalja takođe, pre svega Bugarske 

i Crne Gore), kao i insekte, mekušce, ptice, ribe i minerale, ali i šire, prirodu u 

celini, uključujući i čoveka, sa aspekta ekologije i zaštite. Za svoje aktivnosti u 

oblasti nauke Pančiću su odavana mnoga priznanja. 

Čovek široke kulture, poliglota i izvanredan poznavalac srpskog jezika, 

stvorio je srpsku naučnu terminologiju velikog broja naučnih disciplina. 

Osnovao je Mineraloški i Geološki zavod, Zoološki i Botanički kabinet i 

oglednu Botaničku baštu. Pančićeva stručna, naučna i pedagoška karijera u 

Srbiji počinje ukazom kneza Aleksandra Karađorđevića o njegovom 

postavljenju za honorarnog (kontraktualnog) profesora Liceja u Beogradu 

septembra meseca 1953. g. na Katedri jestastvene istorije i agronomije. Prvi 

nastavni zadaci su obuhvatili predavanja botanike, zoologije, mineralogije sa 

geologijom i agronomije a kasnije mu je poverena i nastava meteorologije i 

fizičke geografije.  

 



 
2 

1. Razvoj ekološke misli u Srbiji 

 

Smatra se da moderna istorija ekološke misli i ekoloških proučavanja kod 

nas započinju 1846. godine. Te godine je u našu zemlju došao Josif Pančić koji 

je čitav svoj život proveo u izučavanju prirode Srbije, i to pre svega izučavanju 

biodiverziteta. Pored Josifa Pančića, najznačajnijom ličnošću ekološke misli u 

Srbiji se smatra i Siniša Stanković. 

Pre Josifa Pančića izučavanje prirode Srbije je bilo relativno skromno. U 

istoriji botaničkih istraživanja Srbija se spominje prvi put 1750. godine kada je 

Stefan fon Hauzen, na svom proputovanju kroz Srbiju, u okolini Beograda 

pronašao jednu biljku – vrste Crocus aureus Sibth el Smizh koju je kasnije 

Klauzije, profesor botanike u Lajdenu opisao u svom delu „Rariorum plantarum 

Histona“. Za ekološku istoriju Srbije značajna je i 1834. godine, (dakle, skoro 

sto godina kasnije) kada je jedan mađarski prirodnjak (Im. Frivaldski) posetio 

Srbiju (Beograd, Jagodina i Palanka) u sklopu svojih putovanja po Turskoj i 

prikupljanju herbarskog materijala za izučavanje flore Balkana. Dve godine 

kasnije (od 1836. do 1838. godine) po Balkanskom poluostrvu putuju francuski 

geolog Ami Bue sa pratiocima koji su uzgred sakupljali i biljke. Bue je u svome 

delu koje je bilo posvećeno vegetaciji Turske priložio i spisak nađenih biljaka 

među kojima i 87 vrsta cvetnika pronađenih u Srbiji.1 

 

 

 

 
                                                            
1 Materijal sa predavanja, poglavlje – Posledice zagađivanja. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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